

# 陳貝兒 走訪新疆西藏部落 了解教育醫療就業 以呈現真實中國為使命和責任



◆陳貝兒遠望布達拉宮。



◆陳貝兒與拍攝團隊遇上彩虹了。

**香港文匯報訊（記者 達里）**《無窮之路》系列自推出以來大受歡迎，首兩季在內地豆瓣獲得超過9分的超高評分，除了入選國家廣電總局頒發的2021年度優秀海外傳播作品，連續兩年獲「紐約電視電影節」及「亞洲影藝創意大獎」頒發「最佳節目敘述組別銅獎」、「環境及生態紀錄片組別優異獎」、「最佳時事節目/系列」及「最佳紀錄片系列」外，陳貝兒亦當選「感動中國2021年度人物」及連續兩年於《萬千星輝頒獎典禮》獲得「最佳女主持」獎。2023年《無窮之路III》是陳貝兒再度以堅毅不屈的意志力及無堅不摧的求真精神，聚焦神秘又美麗的「西域」新疆，及有「世界屋脊」之稱的西藏進行深度探訪。《無窮之路III：無垠之疆》攝製隊花了足足兩個月時間，進行了一場超過14,000公里的自駕探險旅程。為此陳貝兒提前考獲內地駕照，與攝製隊一齊穿越全國第一大沙漠，到訪中國最西部接壤阿富汗邊境的塔縣，再徒步走入西藏墨脫原始森林，陳貝兒還走訪了維吾爾族、藏族等不同少數民族部落，了解他們在教育、醫療、就業等方面的生活變化。

陳貝兒另外又會與維吾爾族、藏族、回族、漢族等不同少數民族互動，全方位了解各民族真實生活面貌之餘，並感受各處特有的人情味。

## 與40年前相比是兩個世界

今輯節目比起以往系列多了一份「旅遊日誌」特色，壯麗遼闊的美景令觀眾如置身自駕現場。談到當地景色及天氣，陳貝兒讚嘆風景壯麗足以看一眼就記一世，她說：「每開車幾十公里已經有不同景色，好似一張張不同的明信片，非常之靚。」陳貝兒笑稱曾試過在短短一日內經歷了四季天氣，朝早在大巴扎有40度高溫，但到賽里木湖就變成10度的寒冬，最開心是可以見到一條好靚的彩虹，整個攝製隊都很興奮影相留念。陳貝兒在旅途中亦遇上來自內地各省、甚至是香港以及澳門的旅客，其中一名香港遊人大讚新疆與以往變化很大，與對方40年前第一次來新疆，相比之下完全兩個世界。

## 廖碧兒選男友要會品酒

**香港文匯報訊（記者 子棠）**由藝人晉身成為酒莊莊主的廖碧兒（Bernice）全力向酒界發展，並正修讀相關的碩士及營商課程；5日她在酒展分享在酒世界10多年經驗，以及與來自法國、英國及意大利等歐洲不同地方的業內朋友進行交流，及研討未來的發展方向。笑問擇偶條件是否要跟她一樣喜歡酒？Bernice 坦言：「最好識品酒，這樣更容易溝通，如果只喜歡飲汽水的就不大適合，因為我本身都不喝汽水，哈哈。此外，最好還喜歡動物和家庭，因為我是一個以家庭為主的人。」

Bernice 為了修讀的碩士課程近年



不停周圍飛，上月到以色列朝聖兼返學的她慶幸逃離危機，轉眼間又從杜拜完成當地的課堂返港，並指12月將到課堂最後一站的新加坡，並於當地舉行畢業禮，她高興說：「好開心呀，因為與全球300名學生一起畢業，之前考試好緊張，不知不覺就讀完了。（會否進修博士課程？）讓我休息一下，因為猜不到要飛這麼多次，加上原本可以搭機就上課、上完飛走，但疫情期間不能，要做好檢測和酒店隔離，無意中亦令我累積了好多搭飛機的經驗。」

Bernice 為了修讀的碩士課程近年

◆陳貝兒遠望布達拉宮。

近 年來，西方輿論會出現一些對新疆和西藏的偏頗看法和言論。對此，陳貝兒表示：「百聞不如一見，這也是我常常聽到當地居民說的一句話，你們自己來看。我們也鼓勵大家看了我們的節目之後，可以跟着我們的路線自己去體驗，去了解新疆和西藏。」

在接受香港文匯報記者採訪時，陳貝兒笑言希望通過節目能幫助香港觀眾「規劃一個有趣的旅行路線」，儘管拍攝過程很辛苦但值得，最長日工作時長達13小時，陳貝兒坦言只有親身感受才能傳遞真實的地方風情。

《無窮之路III：無垠之疆》是以民族融和為主題，聚焦了神秘又美麗的新疆及「世界屋脊」西藏。此次主持人陳貝兒由新疆烏魯木齊開始，穿越全國第一大沙漠，到訪中國最西部接壤阿富汗邊境的塔縣，徒步走入西藏墨脫原始森林，陳貝兒還走訪了維吾爾族、藏族等不同少數民族部落，了解他們在教育、醫療、就業等方面的生活變化。

## 讚嘆新疆發展迅速

「在這次旅行之前，其實很多地方是我從未踏足過的，所以我真的滿心期待和好奇。其實當我深入那邊以後才發現，除了自然美景，很多地方和我想像中的不一樣，尤其是新疆的烏魯木齊，那邊很多高樓大廈，發展真的非常好的、非常的快。」陳貝兒這樣說道。

相較於前一季，今年深度自駕遊無疑是最大的亮點之一，陳貝兒表示，「其實我16歲就拿到駕照了，但這樣在內地開車自駕遊還是第一次，有時候一趟路程就要開5到6小時，尤其這次還去了帕米爾高原，大概有5,000米海拔，非常考驗身體素質，這也是我們在拍攝過程中遇到的難點。」不過，當品嚐到當地美味的瓜果、特色食物，又或者是看到了

獨一無二的風景時，陳貝兒坦言，儘管拍攝過程辛苦，但依然希望盡力將更多真實的本土風情展示。而在拍攝過程中，陳貝兒還遇到了不少小驚喜，「我碰到了好多本地人也好、遊客也好，竟然都看過我的節目，儘管他們可能叫不出我的名字，但這種意外的認知讓我感到很驚喜，也讓我更加確信，我的節目正在幫助大家更好地認識現在的中國。」

今年，也是陳貝兒入行二十周年，談及拍攝《無窮之路》系列的感受，陳貝兒直言，每當看到中外觀眾都因為節目對中國地標產生濃厚的興趣時，自己心裏感到感動與安慰，「我看到這些評論中對我們節目的認可和支持，我就更加堅信，我所選擇的這條路是正確的，我希望為觀眾呈現出一個真實的世界，我有感到一種使命感和責任感，這也讓我堅定了會繼續努力走下去。」

◆陳貝兒《無  
窮之路3：無  
垠之疆》探訪西  
域秘景。◆陳貝兒讚嘆  
處處是美景。◆湯洛雯與鍾柔美  
結伴出席聖誕活  
動。

**香港文匯報訊（記者 達里）**湯洛雯（靚湯）與鍾柔美（Yumi）5日出席商場聖誕節宣傳活動，二人分別唱歌並與粉絲玩遊戲，已有3年沒公開獻唱的靚湯，笑稱事前有在家勤練歌。

將於年底結婚的靚湯狀態愈見愈勇，她透露婚事應該會在聖誕前完成，婚禮地點會選擇在亞熱帶地區，預計邀請80位賓客來觀禮，她說：「因為父母不想去太遠，所以揀了近香港的地方。」笑問到時會否穿性感婚紗來迎合天氣，靚湯笑稱婚紗款式屬斯文型，但一定不會是長袖款。早前馬國明稱靚湯為婚禮積極做運動，現在距婚禮仍有一段時間，問靚湯要保持體態是否很辛苦時，她笑道：「我減肥減到沒有肉了，現在已做了運動，要有个緩衝期讓肌肉結實起來，現在只在家做簡單運動，不像之前跟鄭潔楹去學跳舞和做有氧運動，真的是扭動身體扭到爆晒汗。」

見靚湯在台上大展歌喉，她坦言已有3年沒公開獻唱，但表示沒計劃在婚禮上唱歌娛賓，她說：「我反而想聽他（馬國明）唱



◆湯洛雯與鍾柔美與粉絲玩遊戲。

## 祝福黃心穎有新生活

## 靚湯預告聖誕前出嫁

歌，不過他一定是唱鄭伊健的歌。」靚湯稱到時可能會與馬國明一起跳舞，聽聞馬國明當年參與《舞動奇蹟》時相當厲害。提議他們可以跳大熱的K-Pop舞，靚湯自嘲道：「不是吧，我們加起來都100歲了。」問到靚湯是否已選好姊妹團，她稱連同妹妹做伴娘已有6人，當中有中學、大學的同學，也有圈中好姊妹「2LINE黨」的成員。靚湯剛與同學到韓國玩婚前單身派對，她表示剛好撞正萬聖節，不敢去人太多的地方，稍後也約好跟「2LINE黨」再開派對。問到馬國明有沒有搞單身派對，靚湯笑道：「他不是個儀式感重的人，我有問過他搞不搞，他說不要好搞啦，我想他應該是有時間寧願去踢球的人。」

提到剛新婚的黃心穎上載泳照兼倒翻獨角獸水泡，剛好獨角獸是靚湯喜愛之物，似向靚湯示威令網民有無限聯想，靚湯大方地回應：「其實大家不用太敏感，現在各自生活，她亦很開心，我祝福她有新生活和新婚，大家不用太敏感，因為大家都開心事。」

剛完成校內試的Yumi，表示原打算趁聖誕假期出埠旅行放鬆一下，但與家人商量後還是決定完成DSE考試才去。問到應付DSE是否很大壓力時，Yumi說：「一定會有壓力，因為要考大學，我想修讀港大的工商管理課程。」有指Yumi其實是校內有名的素顏校花，她謙稱道：「我不是校花，平時上學我都沒有化妝，因為我很懶床，起身後又慢吞吞，亦不介意素顏返學，而且其他女同學各有各美。」